



Миссия США при ОБСЕ

Заявление в ответ Сопредседателям Женевских международных дискуссий по конфликту в Грузии

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
24 ноября 2022 года

Благодарим вас, уважаемые Посол Мосану, Специальный представитель Клаар и Посол Султаноглу, за вашу объективную оценку ситуации на местах и ваши усилия по урегулированию этого конфликта и преодолению последствий вопиющего пренебрежения Россией суверенитетом и территориальной целостностью соседних государств. И мы рады вновь приветствовать вас на заседании Постоянного совета в вашем качестве Сопредседателей Женевских международных дискуссий.

Россия, как инициатор своего вторжения в Грузию в 2008 году, продолжает оставаться главной стороной этого конфликта, оккупируя 20% территории Грузии. Россия ни разу не выполнила условия соглашения о прекращении огня от августа 2008 года и плана его реализации и последовательно распространяет дезинформацию о характере этого конфликта и своей роли в нём, лицемерно заявляя, что она является “посредником”, а не стороной, которая вторглась в соседнюю страну в 2008 году. Мы вновь обращаемся с призывом к России отвести свои войска на доконфликтные позиции, как это предусмотрено соглашением о прекращении огня от августа 2008 года. Мы также призываем Россию прекратить свои действия по поглощению дополнительных частей территории Грузии.

Г-н Председатель, вторжение России и ее продолжающаяся оккупация частей территории Грузии – это не изолированный акт, а явное свидетельство того, что в Грузии, Украине и других странах наблюдается система грубых нарушений Россией международного права и принципов *Хельсинкского Заключительного акта*, в том числе принципов уважения суверенитета, территориальной целостности и политической независимости других государств и воздержания от угрозы силой или ее применения, как упоминала ранее сегодня моя канадская коллега.

Ваша коллективная работа в качестве Сопредседателей по сохранению пространства для процесса урегулирования этого конфликта важна. Мы знаем, что эта сложная задача. В частности, мы высоко ценим ваши усилия по содействию повестке дня в области женщин, мира и безопасности. Мы рады, что в этом году состоялись заседания *Механизма предотвращения и реагирования на инциденты (МПРИ) в Эргнети*, и повторяем наш призыв к немедленному возобновлению работы *МПРИ в Гали* без предварительных условий. Призываем к обеспечению беспрепятственного доступа гуманитарных организаций в регионы Грузии Южную Осетию и Абхазию. Страдания и невзгоды, с которыми сталкиваются люди, живущие в районах, затронутых конфликтом, продолжают слишком долго.

Мы также заинтересованы в сотрудничестве с Правительством Грузии в целях поддержки более активного присутствия ОБСЕ на местах и более широкого использования инструментария ОБСЕ для укрепления доверия, поддержки местного населения в районах, затронутых конфликтом, и укрепления суверенитета и территориальной целостности Грузии.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены нашему партнеру Грузии и вновь заявляют о своей решительной поддержке суверенитета и территориальной целостности Грузии в пределах ее международно признанных границ. Мы готовы к конструктивному взаимодействию с Правительством Грузии и со всеми вами.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.